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1. Ber̈akna och svara i enklaste bråkform
3
2
− 2

7
· 14

5
SVAR:

7
10

= 0.7.

2. Ber̈akna 4−2 +2−3 SVAR:
3
16

3. Skriv somenpotens av 3 talet:
(3−2)−3 ·38

3−4 SVAR: 318.

4. Lös ekvationen lg(2x+10) = 2 SVAR: x = 45.

5. Lös ekvationen lgx = 2lg4+ lg3 SVAR: x = 48.

6. Ber̈akna 102lg5− lg1015 SVAR: 10.

7. Vadär
√

(−6)2? SVAR: 6.

8. Ber̈akna
√

102−62 SVAR: 8.

9. Lös ekvationen(3x−1)(x+2) = 0 SVAR: x1 =
1
3

, .x2 =−2.

10. Ekvationenx2−6ax+8 = 0 har en rotx =−2. Besẗam a. SVAR: a =−1.

11. F̈orenkla s̊a långt som m̈ojligt
ac+abc

abc
SVAR:

1
b

+1 =
1+b

b
.

12. Utveckla (2a−3b)2 SVAR: 2a2−12ab+9b2 .

13. F̈orenkla s̊a långt som m̈ojligt
(3x2)3

9x5 SVAR: 3x.

14. F̈orenkla s̊a långt som m̈ojligt 3− 3x+y
x+y

SVAR: .
2y

x+y
.

15. Skriv som procent
3
5

SVAR: 60%.

16. Besẗam sockerhalten i procent då 40 g socker l̈oses i 160 g vatten. SVAR: 20%.



17. Uttryck
3π
2

i grader. SVAR: 270◦ .

18. Skriv 240◦ i radianer. SVAR:
4π
3

.

19. Besẗam sin
13π
4

SVAR: − 1√
2

.

20. Man vet att
π
2

< v < π och sinv =
1√
5

(vinkeln v är given i radianer).

Använd trigonometriska ettan för att besẗamma cosv. Ber̈akna cosv. SVAR: cosv =− 2√
5

.


